

万象耕新

邵东 “变废为肥”发展绿色种养 完成粪肥还田试点示范面积 10.3 万亩次

湖南日报4月11日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 赵宇峰 李蓓蓓)4月6日,邵东市周官桥乡的湖南金东农业科技有限公司,负责人陈润生和员工们正忙着将养殖场收集来的鸡粪、猪粪等畜禽废弃物,放置到堆沤处置区,对畜禽废弃物进行堆肥发酵。

推进畜禽粪污资源化利用,去年以来,该市“变废为肥”,发展绿色种养,确保粪肥达标还田。该市采取“以奖代补”方式扶持第三方农业服务组织,开展畜禽粪污收集、运输、堆沤发酵及应用服务。

用肥需求,我们还加大与种植户的联系,了解他们对肥料配比的需求,提供个性化有机肥定制需求。”陈润生说。

江永 新时代文明实践站助农惠农

湖南日报全媒体记者 黄柳英 通讯员 陈健林 李少华

4月8日一早,30多名“红马甲”走进江永县桃川镇吕口村果农尹鸡荣的柚子园。他们拿着用注射器和钓鱼竿自制的“神器”,拨开翠绿的树叶,对着一朵朵盛开的柚子花点点碰碰。

在外地打工,今年受疫情影响无法回家帮忙授粉,尹鸡荣正发愁,驻村工作队队长、村第一书记谢韶光立即组织了志愿者前来支援。

该县要求各文明实践站延伸实践半径,突出实践特色。其中,上江圩镇9个实践站开设了“点餐式田间课堂”,组织开展香姜、水稻、香芋等农作物田间课堂培训15期,培训村民1134人次。

湖南好人·每周一星

“愚哥”行善 善行相传 ——记助人为乐“中国好人”吴胜利



吴胜利(右三)生前与“爱心帮帮”志愿者们叮嘱罗添翼(左二)好好读书。 夏凡 摄

湖南日报全媒体记者 马如兰 通讯员 杨莎莎

“您的一举一动仿佛就在昨天,我们会带着您的爱心一直走下去……”清明时节,汨罗市爱心帮帮志愿者协会的“战友”来到“中国好人”吴胜利的墓前,献上鲜花,追忆往昔。

烧柴,锅里只有上一顿剩下的丝瓜。愚哥连忙挽起袖子开始烧肉。

“关门老板”与“上门好人”

2011年,吴胜利在汨罗江社区论坛与爱心帮帮志愿者协会负责人伏雯一见如故,开始了他的公益长跑。

2018年,愚哥再次去看胡爷爷,只见大门紧闭。邻居告知:“胡爷爷几天前去世了。临终前一直念叨着你们的好,说要不是你们,他早就活不下去了。”

愚哥在汨罗城区经营着一家消防器材店。投身公益后,店面经常大门紧闭,门上挂有“请拨打电话,10分钟到”的牌子。

愚哥师承剧作家甘文文,唱花鼓戏、写剧本样样拿手。作为“帮内”的“文艺骨干”,他每年为敬老院上门服务近20次,是敬老院的“戏剧明星”。

把红马甲送给女儿作“嫁妆”

川山坪镇川西村年幼的邓添翼父母双亡,爱心人士曾“一对一”资助他3年。3年后,愚哥接过了爱心棒。

亮亮患有小儿麻痹症,母亲有精神疾病,全靠父亲干些农活养活一家子。

2019年11月30日,刚接受化疗的愚哥放心不下添翼,“爱心帮帮”执行会长王永林担心愚哥身体,便陪同前往送助学款。

“一见我们,亮亮怯怯地躲到奶奶身后……这是一幢上世纪六七十年代的土砖房,屋里只有几样破旧家具,电灯泡算是唯一的电器……”

“你是小男子汉了,要放雄把劲读书。如果我不能来了,我女儿一定会来的。”愚哥想到可能是最后一面,忍住泪水道出希冀。

山回路转,愚哥每次与志愿者上门都会带上一箩筐生活用品与衣物。在一次“微心愿”活动中,亮亮提到的一句“想骑自行车”被愚哥记在心里。

愚哥把红马甲作为女儿吴雅琴特殊的“嫁妆”。吴雅琴在婚礼现场承诺,将帮扶一名贫困学子,直至大学毕业。

志愿服务9年来,愚哥自费出车1000余次,他的银色小车被志愿者称为“帮车”。

2020年3月14日,与病魔斗争了大半年后,愚哥走了。当年10月,他人选助人为乐类“中国好人”。

愚哥负责“爱心帮帮”的敬老事务。2013年,他看到有帖子称,白水镇高冲村的胡爷爷“许久没吃到肉味了”。

“我们有一个小孩叫杨仙送,2015年愚哥送来‘爱心帮帮’助学款,帮我们全家度过了最困难的时期。”环卫工人冯高兴、杨仙送父亲说,现在,儿子长大了,条件也好了。明年的志愿活动,也带我们一份!

推开家门,只见胡爷爷坐着轮椅,正在灶边

开着自家“帮车”去敬老

志愿服务9年来,愚哥自费出车1000余次,他的银色小车被志愿者称为“帮车”。

以队为家、尽职尽责 他是扎根岗位的“螺丝钉”

“罗晓峰患有糖尿病多年,每天都需要注射胰岛素,饮食也要专门控制。”同事陈勇在罗晓峰办公室里告诉笔者,“这里有两个特殊的物品,一个药箱子,一个电饭煲,他就是靠着这些,支撑着自己日以继夜地奋战公安一线。”

李秉钧 李川 林宇瞳

4月6日0时16分,郴州市公安局苏仙分局治安大队大队长罗晓峰与世长辞,永远地离开了他热爱的公安工作。

3月21日下午5时30分许,郴州市公安局苏仙分局治安大队大队长罗晓峰在疫情防控调度会上,身体突发不适、神志不清。在场同事立即拨打120将罗晓峰送到医院抢救,被诊断为颅内脑干出血。

罗晓峰的生命定格在49岁上。从1993年穿上警服至今已近29年,生前曾担任过分局五里牌派出所所长、桥口派出所所长、矿管大队大队长、禁毒大队大队长、治安大队大队长。曾获评为“湖南省最具影响力法制人物”、“湖南省”“治爆缉枪先进个人”、“郴州市”“抗洪抢险勇士”、“郴州市”“禁毒先进个人”等荣誉称号,荣立个人二等功1次、个人三等功4次、个人嘉奖8次,并先后八次被评为“优秀公务员”。

闻令而动,逆行而上 他是防疫一线的“冲锋号”

开春以来,国内疫情多点散发,疫情防控形势严峻。罗晓峰兼任郴州市公安局苏仙分局疫情防控应急工作小组办公室主任,是疫情防控工作的“主心骨”,除负责日常治安工作外,还承担应急专班实体化运行、辖区4个高速公路路口民警执勤、公共场所疫情防控督导指导、宾馆及娱乐场所的疫情防控督导检查等疫情防控工作。

郴州市公安局苏仙分局治安大队副大队长黄福生介绍,今年以来,罗晓峰共计安排统筹协调2160人次民警警

24小时不间断在四个高速路口执勤,共带队检查宾馆210余家,开展各类清查30余次,下达整改责任书50余份,流调溯源1.5万余人。

为守好疫情防控安全“生命线”,罗晓峰提出在做好疫情防控工作的同时,要始终保持对涉疫违法行为的高压态势,坚决做到发现一起、查处一起。通过涉疫典型案件的办理,有效推进了疫情防控的宣传力度,提高民众的法律意识,为正向引导群众理解和支持疫情防控工作打下了坚实基础。

事发前夕,他已经连续加班加点超负荷工作了一段时间。同事和家人都担心他身体状况,曾多次劝他注意休息、劳逸结合,但他依然放不下手中

的工作,放不下对群众的牵挂,一直坚持在疫情防控的一线,直至病发昏倒。

披星戴月、不辞辛劳 他是缉毒一线的“尖刀兵”

缉毒警察每天都在经历生与死的较量,被称作是行走于“刀尖”上的人,他们经常游走在危险的边缘,每侦破一起案件都是一场生死考验,在与毒贩交手的那些日子里,罗晓峰也经历了无数次的惊险时刻。

有一次在某居民屋蹲守抓捕在逃毒贩时,根据线索反馈,这名毒贩身上有枪!面对如此险境,罗晓峰对抓捕小组的战友说:“我是你们的领导,又是抓捕小组的领队,我已经有儿有女了,等下我冲在最前面,你们跟在我身后,大家一定要注意安全!”当毒贩被成功抓捕,从其身上搜出那把冰冷的枪时,罗晓峰才感觉到自己的衣服已湿透了,这一次与死神的擦肩而过的经历,让他深感缉毒民警的使命与危险。

2018年10月,在一次抓捕行动中,一名以贩养吸的毒贩情绪激动,狂性大发,用刀架在脖子上,大声喊道:“你们不要过来抓我,我有艾滋病!”面对险境,罗晓峰没有丝毫退缩,瞄准时机一个箭步上前,牢牢抓住毒贩的持刀的手与展开殊死搏斗,最终在战友们的协助下将毒贩制服。在控制毒贩的过程中,罗晓峰不小心被抓伤了,但他顶着可能感染艾滋病的风险持续奋战,直到把毒贩押送至办案区。经医

院检查,毒贩的艾滋病检验成阴性,听到这一结果后,罗晓峰这才长舒了一口气。

在禁毒大队工作期间,罗晓峰常年与队友并肩而战,风餐露宿,斩毒源、拔毒根,带头侦破各类毒品案件200余起,其中破获大要案30余起,打掉贩毒团伙24个,缴获冰毒、“麻古”、海洛因等毒品2000多公斤,追缴毒资600余万元。

“罗队带领我们先后成功侦破了五起公安部督办毒品案件和两起省公安厅督办毒品目标案件。”苏仙公安分局禁毒大队民警李志勇介绍,其中办理的公安部督办“2020-01”毒品案件中,缴获液体毒品1914公斤,受到公安部领导的肯定,认定为是一起教科书式全链条打击“供、制、贩、运”的典型案列,被公安部专家和领导认定为中国禁毒史上具有里程碑意义的案件。

忠诚担当、积极作为 他是公安战线的“排头兵”

去年2月,根据组织的工作安排,罗晓峰接任治安大队大队长,为尽快适应新的工作环境、工作角色,他长时间以队为家,从清晨到日暮,从黄昏到黎明,总能在办公室看到他忙碌的身影。

治安大队事情多、任务重,承担着社会管控、护校安园、疫情防控、扫黄打非、维稳专班等多项任务,但他总是一丝不苟、亲力亲为。

罗晓峰,防疫一线不倒的旗帜